

怀念雷锋的日子里 我们一起走在志愿服务的路上



今年3月5日是第51个学雷锋纪念日。学习雷锋，跨越了新世纪，已融入到日常生活中，人们以志愿者的身份，做着新时代的雷锋。在怀念雷锋的日子里，全市各级团组织也探索着更多样化的志愿服务形式、常态化的志愿服务阵地，书写着新时代的雷锋故事。

通讯员 张旦旦 记者 卢科霞

社区志愿驿站：打造居民身边的志愿服务

3月5日下午，宁波市第一批社区志愿驿站正式启用。社区是志愿服务的落脚点，为了推进社区志愿服务常态化，团市委与民生银行宁波分行合作，在民生银行社区金融便利店建设社区志愿驿站，打造社区志愿服务资源的集散地。社区志愿驿站按照主题功能和固定功能两大模板，实现社区志愿服务工作有场地、有项目、有人员。

社区志愿驿站将成为社区志愿服务的整合平台。每个社区志愿驿站具备四方面的功能，

一是信息整合功能，市民可以在社区驿站了解到各类志愿服务信息，选择参加合适的活动。二是便民服务功能，配备了血压仪、公益伞、便民药箱、小推车、打气筒等设备，全部采取自助的方式。三是资源整合功能，把社区周边的志愿服务资源以“伙伴”的形式固定下来，如华光城社区志愿驿站就有7家志愿服务伙伴，大多来自于周边的医院、商户等。四是主题活动功能，驿站将定期举办社区志愿服务，将社区志愿服务活动推向常态化。通过

这种整合的方式，真正实现志愿服务就近就便就生活。

为了推进志愿驿站良好运转，每个社区驿站招募一名站长，负责站内的设备维护、信息更换和活动策划。有条件的驿站，还将组建专门的志愿服务队伍。

据了解，社区志愿驿站是团市委、市志愿者协会在社区志愿服务方面的重点工作，今年将建成运行50家，力争通过三年的努力，在全市建成200家以上的社区志愿驿站。

志愿助残“阳光行动”：温暖更多需要关爱的人们

3月10日下午，由宁波团市委、市残联主办的宁波市志愿助残“阳光行动”正式启动，46名慈溪市残障青少年和30名助残志愿者在达蓬山旅游度假区广场结对，志愿者与结对青少年一起在达蓬山旅游度假区游玩，陪伴结对青少年度过美好的春日。

今年，团市委、市志愿者协会重点推出“宁波残障青少年益同游”活动，达蓬山旅游度假区、宁波文化广场、陈之佛艺术馆、

越窑青瓷传承基地、慈溪市档案馆、慈溪市双瑞瓜果农场等六个地点被授予“宁波市益同游体验基地”，开展残障青少年关爱活动，如宁波文化广场将专门开发针对残障青少年的活动项目，免费向全市残障青少年开放。

据了解，宁波市志愿助残“阳光行动”将广泛动员组织广大志愿者，重点围绕生活照料、就业支持、支教助学、文体活动、爱心捐

赠等内容，以“团队帮扶+结对接力”的项目实施模式，为残疾人开展形式多样、内容丰富的服务活动、开展长期结对帮扶。

2014年~2017年，“阳光行动”将扎实开展现有残障青少年摸底工作，基本摸清宁波35周岁以下残障青少年基本情况，基本实现对城镇残障青少年和绝大部分农村残障青少年群体长期结对、接力服务，并有序扩大对其他残疾人群体的结对帮扶。



宁海志愿服务广场文化节



鄞州“公益跳蚤会”爱心创意集市



市第二医院“华美天使”志愿者为孩子体检



奉化志愿者开展小鱼治水活动

奉化：青春聚力五水共治

3月5日下午，奉化团市委、奉化市志愿者协会在奉化尚田镇钱江河畔开展“青春聚力·五水共治”大型志愿服务活动。现场，48支志愿服务队认领了奉化36条县级以上重点河道，志愿服务队长分别担当各个河段的段长，明确责任、挂图出征，让志愿者的身影“红遍”各条河道。同时，奉化团市委推出“最IN志愿”微信平台，发布“微信治水”江湖令，号召更多的年轻人以更为便捷的方式参与“五水共治”。

鄞州：“公益跳蚤会”爱心创意集市开市

3月4日，由鄞州团区委、区志愿者协会联合多家单位主办的“公益跳蚤会”爱心创意集市在钱湖天地广场开市，活动现场设置了物物交换区、爱心义卖区以及公益服务体验区。在爱心义卖区，来自红牡丹书画国际交流社的一位国际友人，捐出了自己从美国带来的自行车进行现场义卖，最终一位不留姓名的爱心人士

士以300元价钱买下自行车。与此同时，嵩江学校学生带来的精美手工工艺品也被热心市民疯抢一空，而当天的义卖所得收入将用于资助嵩江学校的贫困优秀学子。据悉，“公益跳蚤会”爱心创意集市集创意闲置物品交易、公益理念宣传、才艺表演、文化交流等活动于一体，将每月举办一次。

宁海：志愿服务广场文化节开幕

3月9日上午，学雷锋2014第二届宁海志愿服务文化节暨“党群同心圆”在职党员进社区志愿服务月系列活动在青少年活动中心广场拉开帷幕。来自宁海各乡镇（街道）、县直机关单位、跃龙街道各社区以及社会各界民间志愿服务组织近70个志愿服务队伍定点设摊，开展爱心义卖、义诊、法律及政策咨询、工商维权、手机贴膜等相关宣传展示和现场志愿服务，吸引了大量市民参与。

高新区：小举动推动大文明

为了引导广大市民关注、关心环卫工人的工

作环境，动员广大市民从源头上参与、支持城市管理工作，3月5日，高新区机关团委联合高新区城管执法局开展“小举动 大文明”与雷锋同行活动。通过在机关、窗口单位、生活区周边广场和园区洗车店等场所设置展板宣传文明行为，发放活动倡议书，派送“车载垃圾桶”等形式，积极推广“垃圾入桶”的文明行车方式，引导市民不从车内向外乱扔垃圾、乱吐痰，用实际行动关心关怀环卫工人，推动形成“小举动、大文明”的学雷锋新方式。

中华纸业：向百位老人送摄影

北仑区青峙社区和小漕社区的老房子即将面临拆迁，2月下旬开始，中华纸业团委开展了“我和我的老房子”送摄影志愿服务活动，为两个社区的近200名居民拍摄和老房子的合影，并免费冲洗和表框赠送他们。摄影志愿者们穿行在一段段小巷，一户户农家，用他们的镜头，记录下了一幕幕珍贵的场景。中华纸业团委用装饰着精致相框的照片，为即将拆迁的社区居民们送上一份特别礼物。

市第二医院：免费体检送爱心

3月5日下午，宁波市第二医院的“华美天使”志愿者们来到江东爱心小学，为孩子们进行了健康体检、急救宣教，并送上了学习用品。由口腔科、眼科、耳鼻咽喉科、内科、外科等科室组成的志愿队伍带着体检器械，就身高、体重、视力、听诊、触诊、筛色盲等项目为孩子们体检，并进行了简单的健康宣教。一个瘦小的女孩子表示，以前最害怕去医院了，但是今天发现不怕了，原来叔叔阿姨都好亲切。

浙江纺织服装学院：巧手工艺进社区

2月27日上午，来自浙江纺织服装学院的11名志愿者走进兴庄路社区，以自己的一双巧手和专业社区居民服务。志愿者们现场为居民进行无偿缝补和熨烫衣服，不少居民将家里破损的衣服拿出来，并进行询问。同时，不少志愿者们也担当起解说员的工作，为来往路人发放安全知识手册，讲解相关知识。